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Ata n° 24/2023 

Sessão Ordinária no 24/2023 

VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 14 (catorze) dias do mês de junho do ano em curso, às 18h00minhs, 
no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente 
Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas 
Viana, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel 
Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de 
Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves 
Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a 
sessão saudando a todos os presentes e convida pra juntos, fazer a 
oração do Pai Nosso que foi oferecido ao senhor José Tavares Alves, ex-
vereador deste legislativo, falecido recentemente. Em seguida, o 
presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize 
a leitura da ata da Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, 
tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10
secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguinte 
matérias: Convite da Secretaria do Trabalho e Desenvolviment 
Social convidando aos vereadores para o evento da Campanha 
"Chega junto Capistrano" em alusão ao Dia nacional de Combate 
ao Trabalho Infantil; Mensagem de Veto Total no 1/2023 ao 
Projeto de Lei no 001/20231 de Iniciativa desta Edilidade, que 
transforma o cargo de Auxiliar de Enfermagem em Técnico de 
Enfermagem; Pareceres nos 13 e 29/20231 das Comissões de 
Finanças e Tributação/ Constituição e Justiça, ambos favoráveis 
ao Projeto de Lei no 012/2023, do Poder Executivo Municipal, 
que "Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei 
Orçamentária para o Exercício de 2024, e dá outras 
providências". Prosseguindo, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE, facultando a palavra aos vereadores. Com a fala a 
vereadora Marta Mendonça após suas saudações, apresenta os trabalhos 
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semanais, lamentando a precária situação das estradas do Putiú de 
Cima. Diz de sua participação na reunião da comissão de organização da 
Festa da Padroeira de Capistrano, onde foi solicitado que seja mantido o 
feriado em homenagem ao saudoso Padre Bernardo no exato dia 30 de 
maio e que assim também seja com os demais feriados religiosos; foi 
pedida ainda a ajuda do poder público para a organização da citada 
festa. Reforça a solicitação do ver. Joel em relação à situação do buraco 
na ponte do Oscar, na CE 257; explana sobre o projeto de intervenção 
da estagiária de Serviço Social, Ana Paula, com o tema "Trabalhando 
com famílias que têm crianças com deficiências", Ana Paula, expõe as 
reinvindicações destas famílias em diversos aspectos, como a questão do 
benefício, sobre a acessibilidade do NAPE, os medicamentos, o 
transporte exclusivo, ante suas necessidades especiais, fazendo-se 
preciso um olhar do poder público voltado exclusivamente para estas 
questões. Comunica que será implantado futuramente em nosso 
município o Dia "D" da pessoa com deficiência e a Associação das Mães 
de crianças com deficiência. Logo após, a palavra é dada à vereadora 
Nazaré Borges que saúda a todos e diz ter sido procurada pela falta de 
terapeuta ocupacional em Capistrano e o neurologista que atende no 
Centro de Saúde, inclusive, tem uma fila com 129 crianças a serem 
atendidas por este médico, e que este só atende 25 crianças por mês 
(15 consultas mais 10 exames); assim, por questão de lógica, já temos 
atraso de atendimento por de cinco meses, com tendência a aumentar. E 
questiona sobre como ser possível o atendimento de crianças autistas, 
que exige contínuo acompanhamento, diante de um atraso desses? 
Entende que o Centro de Cuidados foi criado para dar suporte ao NAPE, 
como ajuda na educação, mas ainda assim, solicitação maior atenção às 
autoridades competentes no sentido de não deixar atrasar esses 
atendimentos, até porque, só é uma vez ao mês. E destaca a 
necessidade do suporte a estas crianças autistas e aos seus familiares 
que as acompanham no dia a dia, apesar de entender a dificuldade de 
profissionais nesta área, mas que estes sejam compromissados com o 
seu trabalho. O ver. dei. Joel Morais saúda a todos e comenta sobre duas 
questões: Primeiro sobre a visita à comunidade de Bananeiras, neste fim 
de semana, corrigindo mais de 40 lâmpadas, com pretensão de em 
breve atender também aos Putiús, Cabeça da Onça e Jardins das 
Palmeiras, pois as comunidades serranas estão desamparadas de 
iluminação, transporte e roço. Destaca que o seu mandato foi procurado 
por donos de tratores que realizaram os trabalhos para a prefeitura e 
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que ainda não receberam seus pagamentos. Comenta ainda de uma 
verdadeira invasão ocorrida na entrada de nosso município, com a falta liefr 
de fiscalização da parte da gestão, diversas pessoas invadiram o terreno 
e demarcaram espaços, e, mesmo com denúncias oficializadas, ninguém 
buscou solução; agora é esperar pra ver um verdadeiro favelal na 
entrada de nossa cidade, mas que não foi por falta de aviso. Em seguida, 
o ver. Félix volta a dizer da precariedade da Rua Principal, com esgoto a 
céu aberto, e mesmo com muitos pedidos, até agora nada foi feito. 
Comenta também da buraqueira na CE 257, a exemplo do buraco na 
ponte; entende que é ação do Estado, mas que é preciso a solicitação do 
município; aparteando-o, a vereadora Nazaré informa que esteve na SOP 
(Superintendência de Obras Públicas) e lhe foi dito que, dentro da 
cidade, mesmo sendo CE, é preciso o convênio com o programa Sinalize, 
caso contrário, não há atendimento. De volta a fala, o ver. Félix opina 
ainda sobre a questão dos tratoristas, acima apresentada, do canal do 
Pirambu, serviços prestados em atraso. Afirma que, desta forma, tá bem 
pertinho do secretário de Obras ir conhecer a Itaitinga. Continuando, o 
presidente passa a cadeira da presidência à sua vice, a vereadora Marta 
Mendonça, pois ele precisou retirar-se por alguns instantes. Ela permite 
o uso da fala ao ver. Cleto Alves, que cumprimenta a todos e registra a 
homenagem realizada nesta casa, no último dia nove, ao saudoso ex-
vereador José Tavares, com a presença de seus familiares e amigos, aos 
quais ele deixa os seus sinceros sentimentos. Diz da situação da região 
serrana, apontada pelo senhor Jacinto da comunidade de Coité, já no 
final de Bananeiras, que esteve nesta casa, hoje, nos honrando com sua 
visita, e que fez um apelo solicitando projeto para bueiros, roço e 
calçamento para aquela localidade tão sofrida. E que lhe foi prometido 
ajuda para tanto. O ver. Isaías Xavier cumprimenta aos presentes, e diz 
de sua participação na cerimônia de assinatura da ordem de serviço para 
a construção de uma escola padrão, com seis salas e uma quadr 
poliesportiva, ressaltando que muito foi cobrado da empresa responsáve 
pela obra pra que esta seja construída de forma integral. Tece elogios ao 
supracitado Projeto da estagiaria de Serviço Social, senhora Ana Paula, 
que traz muita contribuição para o acompanhamento e assistência às 
crianças com alguma deficiência. De volta à presidência, o ver. Manoel 
permite novamente a fala ao ver. Cleto que também comenta sobre a 
construção da citada escola com padrão MEC, como um grande benefício 
para a nossa cidade. Prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA 
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encaminhando junto às Comissões, para análise, a Mensagem de 
Veto Total no 1/2023 ao Projeto de Lei no 001/2023, de 
Iniciativa desta Edilidade; depois, leva a discussão o Projeto de 
Lei no 012/2023, que dispõe sobre as Diretrizes para a 
elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício de 2024, 
passando a palavra ao ver. Isaías Xavier, presidente da Comissão 
de Finanças e Tributação, justifica o parecer favorável à matéria. 
Da mesma forma justifica a vereadora Marta Mendonça, 
presidente da Comissão de Constituição e Justiça. Assim, o 
presidente comenta da legalidade da matéria e que a mesma será 
posta para votação em dois turnos, no dia de hoje e na sessão da 
semana que vem. E, posta em votação em primeiro turno, a 
matéria recebeu aprovação unânime. Continuando com a presente 
Sessão, o presidente solicita ao primeiro secretário para que este 
permita a fala aos inscritos na tribuna popular. E ele convida ao jovem 
Itamar Júnior, representante do Jiu-Jitsu, inscrito anteriormente na 
tribuna. Este saúda a todos e solicita a esta casa apoio para a categoria 
em comento, pois esta sobrevive de doações, por tratar-se de uma 
entidade sem fins lucrativos. Enfatiza a importância das categorias 
esportivas para transformar a juventude, tirando-a da ociosidade. Os 
vereadores garantiram apoio e contribuição ao grupo. O ver. Félix diz da 
possibilidade de que a gestão ofereça um prédio para esses esportistas, 
evitando a despesa de aluguel para estes. Os demais vereadores 
concordam com a ideia do vereador, inclusive, propõe que o espaço seja 
no prédio da Estação Trabalho, no espaço onde funcionava o Banco do 
Brasil. O ver. Joel diz ser interessante a questão da sede própria, e que é 
preciso uma previsão orçamentária por parte do poder público. E os 
convida a exigir que esta arte seja comtemplada no orçamento público 
anual, da mesma forma, que este legislativo busque incluir no 
orçamento anual. O ver. Cleto também reforça da importância da 
categoria esportista e da possível contribuição à mesma. O presidente 
Manoel também afirma da necessidade de maior suporte à categoria. Em 
seguida, verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara 
encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para 
quarta-feira, dia 21 de junho de 2023. 
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